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Σερρών Θεολόγος: «Τον Χριστό και την Ελλάδα 
στην καρδιά μας και την ελληνική σημαία στα 
μπαλκόνια των σπιτιών μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον εορτάζοντα ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Σερρών, 
ιερούργησεσήμερα Σάββατο 26 Οκτωβρίου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος. Στην 
πανηγυρική θεία Λειτουργία συμμετείχαν συμπροσευχητικώς, 
μεταξύ άλλων και οι Βουλευτές του Ν. Σερρών κ. κ. Φ. 
Αραμπατζή και Θ. Λεονταρίδης, η πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Σερρών κ. Χρ. Δρίγκα, μέλη των πολιτιστικών 
συλλόγων Βλάχων και Σαρακατσαναίων Ν. Σερρών, με τις 
παραδοσιακές φορεσιές και τα λάβαρά τους, καθώς και πλήθος 
φιλέορτων πιστών.

Μετά την ευλόγηση των εόρτιων κολλύβων του μεγαλομάρτυρος Αγ. Δημητρίου, ο 
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Σεβ. κ. Θεολόγος, στο πάντοτε επίκαιρο και εποικοδομητικό κήρυγμά του, 
σημείωσε, μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Μας αξίωσε, αγαπητοί μου αδελφοί, το έλεος του αγίου Θεού, να συναχθούμε και 
πάλιν στον Οίκον του Θεού, τιμώντες την ιερά μνήμη του Αγίου ενδόξου 
μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του μυροβλύτου, προκειμένου να συγκροτήσουμε την 
πνευματική μας οικογένεια, να λάβουμε χάριν και ευλογίαν, γινόμενοι μέτοχοι 
Ζωής αιωνίου, διά της μεταλήψεως των θείων μυστηρίων.
Οι εορτές των αγίων της Εκκλησίας μας, ως λιμάνια αχείμαστα μέσα στον 
κόσμο, λειτουργούν και ως αφορμές πνευματικής διδαχής,παρακλήσεως, 
ενισχύσεως και αναπαύσεως από τον φόρτο της καθημερινότητος.

Οι άγιοί μας, παλαιότεροι και νεότεροι, καρποί γλυκύτατοι της παντοδυνάμου 
χάριτος του Παναγίου Πνεύματος, αναστήματα και ευλογημένα πρωτογεννήματα 
της αγίας Εκκλησίας μας, εκλεκτοί φίλοι του Θεού, ως νέφος, μας προστατεύουν 
από τους ποικίλους πειρασμούς, αλλά και ως αξεπέραστα πρότυπα, ως ολόφωτες 
λαμπάδες ουρανίου φωτός μας καθοδηγούν με ασφάλεια προς την ευλογημένη και 
τρισευδαίμονα Βασιλεία του Θεού. Η αγία μητέρα ορθόδοξος Εκκλησία, που είναι 
το εργαστήριο και το διδασκαλείο της αγιότητος μέσα στον κόσμο, προσφέρει στα 
τέκνα Της την αίσθηση της οικογενειακής θαλπωρής και ασφαλείας, σε εποχές, 
που χαρακτηρίζονται από πνευματική ορφάνια, αποξένωση και αδιαφορία.



Οι άγιοί μας, απέδειξαν περίτρανα ότι η αγιότης είναι απολύτως εφικτή για 
εκείνους, που με θερμή καρδιά αγαπούν τον Κύριο. Το μαρτύριο του σήμερον 
λαμπρώς εορταζομένου Αγίου Δημητρίου, όπως και όλων των αγίων της πίστεώς 
μας, δεν υπήρξε μία ηρωική έξαρση της στιγμής, αλλά το θαυμαστώς 
προετοιμασμένο αποτέλεσμα μίας ζωής αφιερωμένης στην αγάπη του Χριστού, 
μίας ψυχικής καλλιέργειας, που χαρακτηριζόταν από αδιάρρηκτη συνέχεια και 
συνέπεια, υψηλό ομολογιακό φρόνημα, αφοβία μπροστά στους διώκτεςκαι σ’ αυτόν 
ακόμη τον θάνατο.Όπως ο σήμερον εορταζόμενος Άγιος Δημήτριος, γέννημα και 
θρέμμα της μεγάλης οικογενείας του Χριστού, της Εκκλησίας, στους καιρούς της 
ειδωλολατρίας έθεσε τον εαυτό του σε μεγίστους κινδύνους, ομολογώντας Τον 
αφόβως ως Κύριο και Σωτήρα του σύμπαντος κόσμου. Επεπόθησε το μαρτύριο για 
την αγάπη του Χριστού και τον στηριγμό των αδελφών του χριστιανών.

Έτσι είναι οι άγιοί μας. Φώτα ολόλαμπρα μέσα στο ψηλαφητό σκοτάδι. Άνθη 
ευωδιάζοντα Παράδεισο σε καιρούς χειμώνος. Μαρτυρία Ιησού Χριστού σε χρόνους 
πικρίας και φόβου. Ομολογούν τον Χριστό και διατηρούν στην ψυχή τους με την 
χάρη Του, την αφοβία και την ειρήνη Του, που αποτελούν πολυτίμητα δώρα της 
Αναστάσεώς Του. Είθε, με την χάρη του Κυρίου μας να τους μιμηθούμε και να 
φανούμε άξιοι του αίματος και της θυσίας τους.



Αυτό το φωτεινό παράδειγμα καλούμεθα, ως τέκνα της Εκκλησίας να 
ακολουθήσουμε και εμείς όλοι μας, αδελφοί, λαμβάνοντας τις αναγκαίες 
εκείνες αποφάσεις, με συνέπεια και συνέχεια στον πνευματικό μας αγώνα 
και με υψηλό ομολογιακό φρόνημα, ώστε να συναντήσουμε τον Χριστόν, 
την πηγή της ζωής, που θα μας απαλλάξει από την πνευματική μας 
ορφάνια, θα δώσει νόημα στην ζωή μας, θα μας διδάξει την αλήθεια, που 
θεραπεύει και ελευθερώνει τον άνθρωπο, σ’ έναν κόσμο, όπου 
επερίσσευσε η ολιγοπιστία,το ψεύδος, ο εγωϊσμός, η ιδιοτέλεια και η 
αδιαφορία».



Τέλος, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, επικαλέσθηκε πατρικώς την κραταιά προστασία και 
σκέπη του Αγίου Δημητρίου, τόσο στον Πρόεδρο του Εκκλ. Συμβουλίου του ιερού 
Ναού, πανοσ. Αρχιμανδρίτη π. Πορφύριο Μπαρμπούτη και τους καλούς του 
συνεργάτες, για το πλούσιο και καρποφόρο έργο, που με φόβο Θεούεπιτελείται 
στον λατρευτικό, φιλανθρωπικό και πνευματικό τομέα της πολυαρίθμου αυτής 
ενορίας της πόλεως των Σερρών, όσο και στον ευλαβή λαό του Θεού, για την 
ιδιαιτέρως συγκινητική συμμετοχή του και στην εφετεινή πανήγυρη.



Ο Σεβασμιώτατος λαμβάνοντας αφορμή από την επί θύραις ευρισκομένη μεγάλη 
εθνική επέτειο της εποποιίας του 1940, κάλεσε τους πολυπληθείς πιστούς να 
αγκαλιάσουν στη ζωή τους το ιερό δίπτυχο, λέγοντας: «Αδελφοί μου, 
κρατήστεδυνατάτον Χριστό και την Ελλάδα στην καρδιά σας και αναρτήσατε 
τούτες τις ημέρες, με εθνική υπερηφάνεια την ελληνική σημαία στα μπαλκόνια 
των σπιτιών σας!».





  

   



  





   



     



    

  





  

  







  



  









  









  

  



  



   

  



  







  

   



   



  







  







  









   







  



  




